

2016

1

# zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě



před 260 lety se narodil  
Wolfgang Amadeus  
Mozart

*Eliška Učinská*

# VÁNOČNÍ PŘÍBĚH OČIMA LIPSKÉHO KANTORA

*„Kde je ten právě narozený král Židů? Viděli jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit.“*

Mat 2,2

**M**ilé sestry a bratři v Kristu, dovedete si představit vánoční čas bez společnosti Vánočního oratoria lipského kantora Bacha? Bez velkolepého úvodního sboru „Jauchzet, frohlocket“, bez rozjímavého chorálu „Ich steh an deiner Krippen hier“ bez závěrečného chorálu „Nun seid ihr wohl gerochen“, v němž je ne nezajímavě využit stejný hudební motiv jako v Matoušových pašijích v chorálu „O Haupt voll Blut und Wunden“ (zajímavý oblouk, který zde Bach předkládá...), nebo bez otázky „Wo ist der neugeborene König der Juden“ (Mt 2,2). Musím se vyznat, že já už nikoli a vše doporučuji si vánoční příběh prožít i tímto způsobem, kdy hudba umocňuje sílu slova. Cyklus šesti kantát Vás provede vánočním příběhem končícím klaněním mudrců. Biblický text zde byl ve spolupráci s dvorním „textařem“ Picanederem doplněn o další texty, zamyšlení, reflexe, chybět nemohou tu velmi, tu méně známé chorály.



Naslouchaje V. a VI. dílu oratoria (ztvárňující příběh o mudrcích) a píše sic pro lednový zpravodaj, chci se s vámi ještě podělit o radost z vánoční zvěsti. Vánoce totiž nemusí skončit tak rychle, jak by se to mohlo zdát na základě pohledů do našich domácností, ze kterých s přelomem roku často mizí výzdoba a do nichž opět vniká všednost. Po pastýřích a lidu přicházejí ještě mudrci, aby vzdali hold nově narozenému králi.

Přicházejí z daleka. Uviděli hvězdu, která ukazovala na zcela novou, mimořádnou a velkou moc. Dívali se do vesmírných dálek a uviděli tam znamení, že se, astronomicky vzato ne zrovna daleko od nich, chtělo by se říci v docházkové vzdálenosti, stane něco zcela mimořádného. Kdo by při

vědomí takové informace váhal a nevydal se na cestu?

A přece, ne vše pochopili. Když totiž přicházejí do Judska, hledají zprvu nově narozeného krále na špatném místě. Konec konců, kde jinde než na dvoře krále by ho také měli hledat? Ale zde se nenarodil. Když se dozví, kam jít, vede je hvězda neochvějně dál, až do Betléma, kde nad chudým chlévem zůstane stát. Zde je to místo, kde se nebe a země dotýkají, kde se Bůh sklání k lidem. Tam, kde je doma chudoba, kam padá stín mocných tohoto světa, kam posílají své vojáky, když se pod nimi třese trůn, tam se narodil král, jehož mocí je „pouze“ odpuštění a láska k bližnímu.

Z toho bezbranného dítěte září na mudrce „světlo Boží“. Padají na zem, klanějí se, rozumějí významu znamení: nově narozený král, to je bůh a člověk v jedné postavě, a v něm jsou také zde na zemi síly nebe a země spojeny a v souladu. V něm naleznou oni i my odpovědi na své otázky a východisko ze svých starostí a bojů, pokoj. Mudrci se neobracejí zpátky k Jeruzalému, nevydají dítě do rukou Heroda, nýbrž si nechají ve snu od Boha poradit.

I my jsme uviděli jeho hvězdu, i my můžeme v novém roce následovat jeho cestu, sledovat toho, který se nám stal pánem a bratrem,

nepouštět jej z očí, naslouchat jeho slovu a chtít zůstat v jeho blízkosti. To vše i přesto, že budeme denně zažívat, že boje a války v tomto světě nepřestávají a sami se budeme mnohdy cítit, jako bychom to světlo nikdy neviděli. To nic nemění na tom, že nám ta hvězda stále svítí, také tehdy, pokud jsme ji náhodou na dobu do dalšího adventu (jako tu výzdobu) uklidili, že se k nám Bůh přiznává, že nás bude na našich cestách provázet tak jako ty starověké mudrce.

Krásně a sugestivně to zaznívá v závěrečném chorálu Vánočního oratoria, volně přeloženo:

*(Moc) Smrti, ďábla, hříchu a pekla jsou naprosto oslabeny, u Boha má své místo lidské pokolení.*

jf



### ZÁPISKY ZE STARŠOVSTVA Z 9. PROSINCE

- ✓ Br. f. Pavel Šindler přijal kandidaturu na místo faráře a staršovstvo pověřilo s. farářku a br. kurátora přípravou povolací listiny.
- ✓ Staršovstvo bylo seznámeno s pastoračními aktivitami s. farářky (nově byla sestra farářka požádána o dva křty) a s návštěvami, které vykonali presbyteri pravidelně navštěvující několik členů sboru.
- ✓ Sestra farářka informovala o probíhajících aktivitách pro děti a mládež. V případě nedělní školy, do níž od letošního roku chodí výrazně více dětí (až 11), je někdy prostor mezipatra velikostně nedostačující.
- ✓ Bratr Grendziok informoval presbytery o zdárném ukončení tříletého cyklu pro přípravu ordinovaných presbyterů, nyní ho čeká ještě zkouška a ukázkové kázání v některém sboru.
- ✓ Staršovstvo se zabývalo návrhem projektu rekonstrukce bytu na HN4.
- ✓ Stále se nepodařilo sehnat statika, který by prověřil kostel.
- ✓ Rozpočtový výbor staršovstva se sejde v lednu.
- ✓ Staršovstvo schválilo, že br. Rajdus bude disponovat pověřením k jednání za sbor ve stavebních záležitostech.
- ✓ Výtěžek koncertu souboru ručních zvonků (23.12.) bude určen na basu.

#### STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Všem, kteří se podíleli na přípravě a provedení vánoční hry, s. Martě Machové, která ji napsala, těm, kteří ji s dětmi nacvičili, i všem účinkujícím i pomáhajícím
- ✓ Sestrám Janě Grollové a E. Krupové za organizaci vánočního zpívání v klubovně pod farou
- ✓ Br. Orawskému za práci pro náš sbor - získávání dotací, za totéž také br. kurátorovi M. Waloschkovi
- ✓ Restaurátorce lustru p. Raisové, že stihla tu práci dokončit do vánoc, takže jsme se již mohli těšit z nového osvětlení
- ✓ J. Grendziokovi za zorganizování charitativního koncertu pro Diakonii a získání sponzorského daru pro Náruč

## modlitební okénko

- ✦ Děkujeme Pánu za lásku, milost, ochranu a sílu na každý den, za bratry a sestry kteří nás posilují ve víře. Děkujeme za jeho shovívavost s tímto světem, že je stále otevřené okno k pokání a přijetí odpuštění pro mnohé. Prosme, abychom byli pro hledající a ztracené ukazateli cesty ke Kristu, za proměňování naší společnosti evangeliem.
- ✦ Vyprošujeme u Pána požehnání pro nadcházející rok. Ať mezi námi působí moc Ducha Svatého, abychom byli důvěryhodným příkladem víry, naděje a lásky. Prosme za Boží vedení, moudrost a zodpovědnost při rozhodování, za ochotu a nasazení projevovat naši víru konkrétními skutky a usilování o svatost.
- ✦ Mysleme v modlitbách na zdárný průběh akcí sboru, na členy, kteří potřebují podporu v nemoci, nebo ve stáří. Prosme o Boží vedení pro mládež, děti, rodiče, kazatele, starší. Nezapomínejme na partnerské sbory, přípravu letošní konference v Ostravě, na přidružené středisko Diakonie i ostatní organizace věnující se službě potřebným.
- ✦ Prosme za katechumeny, ať rostou ve víře a službě, za nový seniorátní výbor ať jedná dle Boží vůle.
- ✦ Pamatujme na společné akce pořádané v Ostravě, např. alianční týden modliteb. Usilujme na modlitbách o to, aby se Pán oslavoval při všech křesťanských akcích bez ohledu na denominaci. Modleme se za ochranu, požehnání a úspěch misijního výjezdu do Jižního Súdánu (Sbory Církve Bratrské, Křesťanské společenství Ostrava 31.12.2015-23.1.2016).
- ✦ Prosme za zimní počasí. Ať nás Pán ušetří dusivých smogů a dá krajině i lidem ten pravý odpočinek. Mysleme na postižené povodněmi (Anglie) vichřicemi a tornády (USA). Prosme v modlitbách o bezpečí v rodinách, v ulicích i na silnicích, za prostředí důvěry a lásky mezi lidmi.
- ✦ Modleme se za mír, za utišení občanské války na Ukrajině a v Sýrii, za pomoc a útěchu pro postižené válkou a násilím. Prosme Pána o nadpřirozenou pomoc a ochranu pro pronásledované křesťany, misionáře, a ty kdo pomáhají potřebným. Stavme se na modlitbách proti všem, kdo války a násilnosti rozdmýchávají. Věnujme modlitební úsilí také těm, kdo jsou pronásledováni islámskou ideologií.
- ✦ Prosme v modlitbách o moudrost, pokoru, Boží bázeň a sebereflexi pro lidi v moci postavené. Ať odolávají mamonu a korupci. vyprošujeme vládu práva. Ať je zlo odhalováno a potíráno v každé podobě. Ať se přijímají zákony, které jsou lidem ku prospěchu, např. právo obcí omezovat hazard.

## VÝZNAMNÉ NAROZENINY V LEDNU

Miroslav Šedivý

Libuše Albrechtová

Amálie Rajdusová

Jarmila Boháčková

Eliška Geislerová

Jindřich Borovec

Jarmila Zygmontová

Lubomír Haška

Milada Kaďůrková

Bohumil Charvát

Dana Vadimová

Přemysl Tardy

Břetislav Maněk

Věra Kučerová

*Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...*

*Respektujeme, pokud nahlásíte kazatelce, že si zveřejnění nepřejete.*

### **Církevní pohřby**

**Maria Hrušková** (27.9.1932-13.11.2015)

**Bohuš Berger** (21.2.1925-14.12.2015)

## *k zamyšlení a diskusi*

### **CO JE ČLOVĚK?**

[Kázání](#) Pavla Filipiho na Vinohradech 11.10.2015

*Co je člověk, že na něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš?*

Žalm 8

**C**o je člověk? Člověk, to zní hrdě... Tuto větu, jejím autorem je snad prý Maxim Gorkij, jsme za minulého režimu vídávali na různých nástěnkách ve škole i v jiných veřejných budovách. Člověk, to zní hrdě? Pak čtu o matce, která své novorozené dítě pohodila do popelnice, říkám si: Kde je tady jaká hrdost? Anebo máte člověka s Alzheimerovou chorobou, už neudrží ani myšlenku, ani moč - člověk, to zní hrdě?

O člověku je samozřejmě možno říkat mnoho věcí, kladných i záporných: jak umí ovládat přírodu, jak dobývá kosmos, jak umí zachraňovat život svůj i jiných lidí - a také, jak dokáže být hrubý, surový, jak přírodu ničí, jak je chtivý válek... Když bychom to zprůměrovali, kdybychom vzali člověka jako takového, řekli bychom asi právem, že se v něm mísí oboje: vznešenost i nízkost, velikost i malost, ušlechtilost i podlost.

Na co může být člověk hrdý? Na co můžeme být hrdí? Zopakujme po žalmistovi tu otázku celou a máme i odpověď celou: Co je člověk, že na něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš? V tom je důstojenství, v tom je velikost člověka: Že dříve, než mohl vykonat něco velikého nebo spáchat něco podlého, je předmětem Božího zájmu, že na něj Pán Bůh pamatuje, že na něj myslí, že jej navštěvuje. To je to nejvznešenější, co je možno o člověku říci, a zároveň to nejdůležitější.

Ale nepřeslechneme, že žalmista tuto otázku klade v určité souvislosti; pln údivu, úžasu, překvapení. Jak to celé zní? Vidím tvá nebesa, dílo tvých prstů, měsíc a hvězdy, jež jsi tam upevnil, a říkám si: Co je člověk, že na něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš? Cítíte ten kontrast? Nebesa, měsíc hvězdy na jedné straně - a na druhé straně: člověk. Tam se to všechno počítá na milióny světelných let - zde na pár desítek roků lidského života. Žasneme: Tys toto všecko stvořil, ty ohromné světy, nedozírná nebesa - a tady je člověk, človíček, nepatrná částička tvého stvoření, zanedbatelný tvor - ale tys ho nezanedbal, tys na něj nezapomněl, ty na něj pamatuješ... Jak to, čím to vysvětlit, čím to zdůvodnit, že ausgerechnet člověk ti ze všech tvorů byl a je tak vzácný, abys jej

navštěvoval, abys k němu mluvil, aby mu naslouchal, abys o něj pečoval? Stvořitel všeho - a nechtěl být bez člověka, nechtěl být beze mne, abych já nemusel být bez Boha. Otázku Co je člověk můžeme vyslovit jen ve vděčném úžasu. Proč právě člověk, proč právě já? Ne: co je člověk obecně, ale co jsem já, že ti, Stvořiteli všeho, stojím za pozornost, žes nechtěl být beze mne? Žasnu, vděčně žasnu nad tvou velikostí, jak vznešené je tvoje jméno po vší zemi - a tady jsem já, smrtelný člověk, křehký tvor... a ty na mně pamatuješ. Pamatujme si to, vezměte to vážně: Ve zdraví i v nemoci, ve štěstí i v neštěstí, při bystrosti mého rozumu, ale i tehdy, až už neudržím myšlenku ani moč, ano ještě i na smrtelné posteli, ještě i tehdy budu v Boží paměti, v té jediné paměti, která neslábne. Při tomto pomyšlení by měl člověk pokorně sepnout ruce, nebo i pokleknout ve vděčném úžasu: Hospodine, jak vznešené je tvoje jméno po vší zemi. Co je člověk, co jsem já, že na mne pamatuješ, že se mě ujímáš?

Vždyť dokonce i ústy nemluvnat a kojenců jsi vybudoval mocný val proti svým protivníkům a zastavil nepřítel planoucího pomstou. Co toto je? Co vychází z úst nemluvnat a kojenců? Artikulovaná řeč? Nikdy! Z úst nemluvnat a kojenců vychází jen křik,

pro maminku ta nejsladší melodie. Ale pro nepřítele, pro toho posledního nepřítele, jímž je smrt, je to pokyn Táhni pryč! Vypadni! A každý novorozenec, když začne křičet, vydává vítěznou fanfáru, neboť prostor života, bitevní pole života se o kousíček rozšířilo a nepříteli Smrt zase jednou sklaplo.

Ale je tu ještě jedna věc, která vyžaduje naši pozornost: Jen maličko jsi ho omezil, že není roven Bohu, korunuješ ho slávou a důstojností. Povšimněme si tohoto spojení: Sláva a důstojnost - není roven Bohu. Sláva a důstojnost člověka je právě v tom, že není rovný Bohu, že je „maličko omezený“. A naopak, když někteří lidé podlehlí té iluzi a chtěli být nějak rovni Bohu, veškerou slávu a důstojnost ztratili. Vždyť je to už na začátku bible. Jak to tam čteme? Co těm dvěma pokušitel sliboval? Budete jako bohové... A oni, nešťastníci první lidé, mu na to naletěli. Mysleli si, že budou jako Bůh. A jak dopadli, víme. Ztratili ráj. A pak se to opakovalo ještě mnohokrát. Bájesloví je plno nešťastných příběhů o tom, jak někteří smrtelníci chtěli překonat svou lidskou omezenost, chtěli se povznést a stát se božskými bytostmi - a špatně dopadli jako Prométheus nebo Ikaros. Člověk je důstojným člověkem, jen když zůstává člověkem,

když se nedomýšlí, že by mohl být bohem. Člověk je člověkem, jen když zůstává člověkem, když přijme svá omezení, na něž si stěžuje Jób (Člověk narozený z ženy má krátký věk, avšak nepokoje do sytosti. Jako květ vzejde a zvadne, prchá jako stín a neobstojí. Přesto na něj upíráš svůj zrak), člověk má důstojnost, jen když si nehraje na boha, když přijme své omezení, to, že je potřebný, často bezradný, že je smrtelný, tělesný, že má tu či onu nemoc těla či duše. Člověk je člověkem jen a právě proto, že Bůh na něj pamatuje a ujímá se ho. V tom je naše sláva a naše důstojnost. Jinou nechceme, o jinou nestojíme.

Ale je tu ještě třetí věc k zamyšlení: Svěřuješ mu vládu nad dílem svých rukou, všechno pod nohy mu kladeš... Ten lidský tvor, ten člověk stvořený a Bohem v paměti chovaný má mandát, má úkol vládnout nad Božím stvořením, nad bravem a skotem, nad polní zvěří a nebeským ptactvem a rybami mořskými... Všechno pod nohy mu kladeš. Někdy se zdá, že někteří lidé to pochopili tak, že člověk má přírodu pod nohama, aby ji pošlapal, nohama rozdrtil, zplundroval a zdevastoval, tak jako starověcí králové bývali zobrazováni sedíce na trůnu a pod jejich nohama leželi poražení nepřátelé. Ale pozor: To, co



má člověk pod nohama, nejsou poražení nepřátelé, je to dílo Božích rukou, to není naše dílo, to není naše vlastnictví, nýbrž naše svěření, naše odpovědnost. Hospodinova je země a plnost její, čteme v jiném žalmu. A německý kolega teolog napsal: Dlouho jsme si říkali, že Boží stvoření je jen příroda. Je nejvyšší čas, abychom vzali na vědomí, že příroda je Boží stvoření. A naučili se s ní jako s Božím stvořením také uctivě zacházet. Je to velký úkol, který Stvořitel člověku svěřil. Vládnout nad jeho stvořením, prozkoumávat všechno až do nanočástic, pořádat všechno, střežit to - člověku, který často neumí uspořádat, uhlídat a ovládnout ani sám sebe své sklony a své vášně, přesto: být šafářem nad vší tou stvořenou nádherou, pastýřem Božího stvoření: Takovým úkolem nás Hospodin obmyslil, protože na nás myslí, na nás pamatuje, nás se ujímá, navštěvuje nás, jak je to přesněji v Kralické bibli.

Ujímá až tak daleko, že sám se stal člověkem ve svém jednorozeném Synu, našem Pánu Ježíši Kristu; ten, jak napsal apoštol Pavel, ač „způsobem bytí byl roven Bohu, a přece na své rovnosti nelpěl, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob služebníka, stal se jedním z lidí. A v podobě člověka se ponížil,

v poslušnosti podstoupil i smrt, a to smrt na kříži“ (Fp 2).

V Nicejsko-caříhradském vyznání víry jsou slova: „Přijal tělo z Marie Panny a stal se člověkem.“ Jedna naše přítelkyně katolička mi napsala, že teprve když ošetřovala svého dementního tchána, lidskou trosku, teprve tehdy pochopila, proč se v kostele kleká při slovech „A stal se člověkem“. Přijal tělo z Marie panny a stal se člověkem. A zde zbožný katolík poklekne.

Člověk, to zní hrdě. Protože Bůh se stal člověkem, aby se žádný člověk nemusel pokoušet stát se bohem.

*Hospodine, Pane náš, jak vznešené je tvoje jméno po vsí zemi. Děkujeme ti, že nás máš ve své paměti. Dej prosíme, abychom na tom měli dost. Tvůj svatý Duch nechť v nás přemáhá pošetilou touhu být víc, než člověk. Amen.*

*V pondělí 28. prosince zemřel ve věku 79 let prof. Pavel Filipi, evangelický teolog, duchovní Českobratrské církve*



*evangelické a profesor Univerzity Karlovy. Jako praktický teolog se věnoval liturgice.*

## KARL BARTH O MOZARTOVI

*Nejsem si úplně jistý, jestli andělé hrají jenom Bacha, když chválí Boha. Avšak jsem si jist, že doma si hrají jenom Mozarta.*

... Wolfgang Amadeus Mozart. Čím to je, že pro tohoto člověka chybí srovnání? Čím to je, že v téměř každém taktu, který zkomponoval, vytvořil hudbu, pro kterou „krásná“ není vhodný přívlastek: hudbu, která pro



opravdového křesťana není pouhou zábavou, radostí nebo vzděláním, nýbrž potravou a nápojem; hudbu, která nikdy není otrokem techniky nebo sentimentu, ale vždy volně plyne a osvobozuje, protože je moudrá, silná a suverénní? Proč je možné tvrdit, že Mozart má místo v teologii, zvláště v nauce o stvoření a také v eschatologii, i když nebyl církevním otcem, patrně nebyl zvlášť aktivním křesťanem a byl římským katolíkem, který zjevně vedl spíš frivolní život, když zrovna nebyl zaměstnán svým dílem. Toto místo mu můžeme dát proto, že věděl něco o stvoření v jeho naprosté dobrotě, co ani opravdoví otcové církve, ani naši reformátoři, ani ortodoxní ani liberálové, ani představitelé přírodní teologie, ani ti, kdo jsou těžce ozbrojeni „Slovem Božím“ a jistě ne existencialisté ani žádní jiní velcí muzikanti před ním a po něm buď nevěděli, nebo nedokázali vyjádřit tak jako on. V tomto smyslu byl čistého srdce a dalece přesahoval jak optimisty tak pesimisty...

Citováno z *Církevní dogmatiky III* dle [KARL BARTH ON MOZART: LIGHT PERPETUAL SHINES](#), překlad mw



Vánoční hra, 20. prosince

### **INFORMACE O SBORU**

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

TELEFON: 596 122 943

E-MAIL: [ostrava@evangnet.cz](mailto:ostrava@evangnet.cz)

WEB: [ostrava.evangelnet.cz](http://ostrava.evangelnet.cz)

FARÁŘKA Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)

KURÁTOR: Michael Waloschek (tel. 608 004 356)

BANKOVNÍ SPOJENÍ: 230 036 5561/2010

Redaktor Zpravodaje: Michael Waloschek



# program ve sboru - leden 2016

pondělí 4. ledna	Alianční týden modliteb (3.-10.1., každý den v 18 hod, viz rozpis uvnitř Zpravodaje)
úterý 5. ledna	16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
středa 6. ledna	8:00 setkání maminek s dětmi, 18:00 Týden modliteb (sál Třanovského), 20:00 čas modliteb, ZJEVENÍ PÁNĚ
čtvrtek 7. ledna	15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
pátek 8. ledna	19:00 střední generace
<b>neděle 10. ledna</b>	<b>9:30 BOHOSLUŽBY s večeří Páně</b> (sál), nedělní škola, kafárna, zkouška pěveckého sboru
úterý 12. ledna	9:00 kavárnička, 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
středa 13. ledna	8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina, 18:15 staršovstvo, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 14. ledna	16:30 koncert Ostravských zvonků pro Slezskou Diakonii (kostel SCEAV, Bohumín), 17:00 mladší mládež
<b>neděle 17. ledna</b>	<b>9:30 BOHOSLUŽBY</b> (sál), nedělní škola, kafárna, zkouška pěveckého sboru, <b>19:30 VEČERNÍ BOHOSLUŽBY</b> (kostel)
úterý 19. ledna	16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
středa 20. ledna	8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina, 18:00 Ostravské zvonky (zkouška), 20:00 čas modliteb
čtvrtek 21. ledna	15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
<b>neděle 24. ledna</b>	<b>9:30 BOHOSLUŽBY</b> (sál), nedělní škola, kafárna, zkouška pěveckého sboru
úterý 26. ledna	9:00 kavárnička, 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
středa 27. ledna	8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina, 18:00 Ostravské zvonky (zkouška), 20:00 čas modliteb
čtvrtek 28. ledna	17:00 mladší mládež
<b>neděle 31. ledna</b>	<b>9:30 BOHOSLUŽBY</b> (sál), nedělní škola, kafárna, zkouška pěveckého sboru
úterý 2. února	16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
středa 3. února	8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina, 18:00 Ostravské zvonky (zkouška), 20:00 čas modliteb
čtvrtek 4. února	15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
pátek 5. února	20:00 nocturno
<b>neděle 7. února</b>	<b>9:30 RODINNÉ BOHOSLUŽBY</b> (sál), beseda s hostem (Jaroslav Oravski), oběd, zkouška pěveckého sboru

Ve dnech 25.-29.1. je s. farářka na farářském kurzu v Praze.

## Program Aliančního týdne modliteb v Ostravě, leden 2016

Den	Místo bohoslužby	Slovem slouží	Čas
Neděle 3. ledna	ŘKC Ostrava - Přívoz Fara, nám. Svatopluka Čecha Z. tram. nám. Svatopluka Čecha	František Pekárek AS Ostrava - Poruba	18.00 hod.
Pondělí 4. ledna	Církev bratrská Ostrava Ostrava centrum, 28. října 147 Z. tram. Krajský úřad nebo Dům energet.	Ewa M. Jelinek ČCE Ostrava	18.00 hod.
Úterý 5. ledna	Bratrská jednota baptistů Ostrava Ostrava-Zábřeh, Závoří 101/32 Z. tram. Karpatská, bus Pískové doly	Petr Polach CB Ostrava - Poruba	18.00 hod.
Středa 6. ledna	Českoobratrská církev evangelická Ostrava Husovo nám. 4, fara ČCE Třanovského sál	Petr Rohan CASD Ostrava - Svinov	18.00 hod.
Čtvrtek 7. ledna	Slezská církev evangelická a. v. Ostrava Husovo nám. 4, fara SCEAV Luterův sál	Jan Kočnar, věz.kaplan CB Ostrava - centrum	18.00 hod.
Pátek 8. ledna	CASD Ostrava - Svinov Stanislavského 391, Ostrava-Svinov Z. tram. Svinov-mosty, h.z.	Jaromír Jandl KS Ostrava	18.00 hod.
Sobota 9. ledna	CB Ostrava - Poruba Žilinská 1889/13 Ostrava-Poruba Z. tram. Sokolovská, vozovna Poruba, bus Nám. Družby, Bajkalská	Jiří Marek BJB Ostrava	18.00 hod.
Neděle 10. ledna	Křesťanské společenství Ostrava Ostrava-Písk. doly, V Zálomu 1, býv.škola Z. tram. Karpatská, bus Pískové doly	Bogdan Stepień ŘKC Ostrava	18.00 hod.